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Zadeva:  Odgovor na pisno poslansko vprašanje Anžeta Logarja v zvezi z gradnjo 
                kanalizacijskega voda CO čez kmetijska zemljišča

Spoštovani,

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) je prejelo 
pisno poslansko vprašanje dr. Anžeta Logarja (št. 020-07/19-1291/2 z dne 3. 9. 2019) v zvezi z 
gradnjo kanalizacijskega voda CO čez kmetijska zemljišča na območju Mestne občine 
Ljubljana. 

Poslanec navaja, da Mestna občina Ljubljana gradi kanalizacijski vod preko njiv okoliških 
kmetov, ki opozarjajo na to, da po predložitvi cevi njihove njive niso vrnjene v prvotno stanje, 
ampak dobijo v delu, kjer so potekala gradbena dela, vrnjeno degradirano območje. 

Ministrstvo je preučilo poslansko vprašanja in pripravilo naslednje odgovore.

1. Ali je ministrstvo za kmetijstvo preverilo tovrstne očitke? Če jih ni, ali jih bo in ali se bo 
srečalo z lastniki prizadetih zemljišč?

Ministrstvo je v zvezi s tem posegom na kmetijska zemljišča opravilo preveritev pri inšpektoratu 
za kmetijstvo in na Ministrstvu za okolje in prostor. S strani inšpektorata iz območne enote 
Ljubljana je ministrstvo prejelo odgovor, da v zvezi z navedenim posegom trenutno ni odprtih 
postopkov. Za poseg  niso prejeli uradnih prijav. Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za 
prostor, gradnjo in stanovanja je odgovorilo, da je gradbeno dovoljenje za poseg izdala upravna 
enota in da z navedeno problematiko niso seznanjeni.

Ministrstvo se z lastniki zemljišč v zvezi s to zadevo še ni sestalo. V primeru, da bo prejelo  
pobudo je pripravljeno organizirati sestanek, na katerem bodo imeli lastniki in kmetovalci  
možnost predstaviti svoja stališča.    
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2. Gradbeno dovoljenje za izgradnjo kanala CO dovoljuje pasovno širino polaganja 
kanalizacijskega voda v širini 6 m, dejansko pa se na nekaterih delih dela izvajajo v 
širini 15 m in sicer neposredno na kmetijskih površinah. Ali je ministrstvo za kmetijstvo 
prejelo kakšne pritožbe? kakšne ukrepe lahko ministrstvo v tem primeru sproži?

Ministrstvo odgovarja, da je postopek izdaje gradbenega dovoljenja v pristojnosti upravne 
enote. Drugostopenjski organ za reševanje pritožb na izdano gradbeno dovoljenje je Ministrstvo 
za okolje in prostor. Pri sami izvedbi del je investitor dolžan upoštevati veljavno zakonodajo ter 
dela izvajati v skladu z izdanim gradbenim dovoljenjem. Za nadzor nad izvedenim gradbenimi 
deli je zadolžen nadzornik del in gradbena inšpekcija. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano v zvezi z izdanim gradbenim dovoljenjem ni prejelo pritožb. Njihovo reševanje ni v 
pristojnosti ministrstva.   

Kot eden izmed nosilcev urejanja prostora ministrstvo sodeluje v postopku pridobivanja 
okoljevarstvenega soglasja po postopku, ki ga določa Zakon o varstvu okolja (ZVO-1). 

Ministrstvo v tem postopku izdaja mnenje z naslednjimi pogoji: 

- predvideti in upoštevati primanjkljaje in viške materialov ter deponije materialov načrtovati v 
sklopu predlaganega posega tako, da ne bodo posegale na kmetijska zemljišča in da se 
proizvodni potencial kmetijskih zemljišč ne bo poslabšal (ustrezno ravnanje z rodovitno 
zemljo),

- časovna dinamika vzpostavitve novega povezovalnega kanala CO mora biti prilagojena na 
način, da v najmanjši možni meri ovira kmetijsko proizvodnjo,

- med in po vzpostavitvi novega povezovalnega kanala CO je potrebno zagotoviti nemoten 
dostop do kmetijskih zemljišč,

- v primeru, da bodo kmetovalci zaradi oviranja kmetijske proizvodnje v času izvedbe del 
utrpeli ekonomsko izgubo, bo potrebno to nadomestiti,

- preprečiti izlive nevarnih snovi na kmetijska zemljišča ob gradnji in obratovanju novega 
povezovalnega kanala CO (namestitev lovilcev olj za preprečitev izpiranja na kmet. 
površine) ter ob eventualni nesreči zagotoviti takojšnje ukrepanje,

- preprečiti onesnaženje tal oz. kmetijskih zemljišč in rastlin, pri čemer je posebno pozornost 
potrebno nameniti preprečevanju onesnaženosti v predelih kmetijske pridelave in 
spremljanju potencialnega negativnega vpliva novega povezovalnega kanala CO.

- po končanem posegu kmetijska zemljišča vrniti v prvotno stanje.

3. Med lastniki kmetijskih zemljišč na tem območju se je razširila vest, da je s strani MOL 
za namene nadaljevanja del izgradnje kanala CO načrtovana razlastitev nekaj deset 
hektarov (do 100 ha) kmetijskih zemljišč. Ta zemljišča so osnova za obstoj posameznih 
kmetij na tem področju. Kaj bo v zaščito tamkajšnjim kmetov in kmetijskim zemljiščem 
naredilo ministrstvo za kmetijstvo? Kaj konkretno lahko v tem primeru stori ministrstvo? 
Ali ministrstvo podpira razlastitev kmetijskih zemljišč za okoljsko sporno polaganje 
kanalizacijskega voda čez vodovarstveno območje?

Z morebitno razlastitvijo lastnikov kmetijskih zemljišč s strani Mestne občine Ljubljana 
ministrstvo ni seznanjeno. Stališče ministrstva v zvezi s tem je, da se kmetijska zemljišča, na 
katerih se izvajajo dela za gradnjo kanalizacije po končanem posegu v največji možni meri  
sanira in usposobi za nemoteno nadaljnjo kmetijsko proizvodnjo. Tam, kjer to ni mogoče se 
lastnikom zagotovi ustrezna odškodnina oziroma odkup zemljišča.

Lepo pozdravljeni!
               
                                                                                        dr. Aleksandra Pivec
                                                                                                ministrica   
Prejme:

- naslovnik
- arhiv, tu
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